

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук
СВЯТОГОРОВОЙ АЛЕКСАНДРЫ ЕВГЕНЬЕВНЫ

Святогорова Александра Евгеньевна, занималась научной работой в течение девяти лет по программам научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Донской ГАУ». Основная часть исследований по ДНК-генотипированию свиней была проведена в лаборатории молекулярной генетики ФГБОУ ВО «Южный федеральный университет», в лаборатории молекулярной диагностики и биотехнологии с.-х. животных в ФГБОУ ВО «Донской государственный аграрный университет» в период 2013-2019 гг. Отдельного внимания заслуживает способность соискателя к активной самостоятельной работе. В этот период соискатель изучила использование селекционных методов отбора высокоценных в племенном качестве свиней породы дюрок на основе данных о полиморфизме генов-маркеров POU1F1, MC4R и LEPR и взаимосвязи их с продуктивными качествами.

Следует отметить, что весь научный путь соискателя был пройден в условиях экономических преобразований в сельском хозяйстве, и в частности в свиноводстве. В этот сложный период Александра Евгеньевна смогла убедить руководителей и специалистов в проведении генетического анализа свиней, что позволило выявить дополнительные резервы увеличения производства свинины на крупном свиноводческом предприятии, входящем в холдинг. Её организованность и критичность восприятия фактов позволила объективно отразить все проведенные исследования в 36 научных работ (среди них – научно-практические рекомендации), в том числе 26 публикаций по теме исследований, 3 в ведущих научных журналах, рецензируемых ВАК РФ, 1 в изданиях, цитируемых в международных базах. Общим объёмом 7,64 п.л. Авторский объём – 3,2 п.л. Это свидетельствует о широком спектре исследований, что существенно повышает научную и практическую ценность полученных результатов.

Александра Евгеньевна добросовестно и ответственно выполняла работу, принимая активное участие в научных и организационных мероприятиях. Её целеустремлённость, энергичность, настойчивость, способность интересоваться научными исследованиями других авторов позволили Александре Евгеньевне выполнить анализ литературных источников, обобщить данные, полученные в экспериментах и провести широкую апробацию результатов исследований.

В отношениях с другими людьми соискатель характеризуется корректным поведением, доброжелательностью, общительностью.

Всё это характеризует соискателя Александру Евгеньевну Святогорову как сформированного научного работника, способного проводить теоретическую и практическую научно-исследовательскую работу на высоком уровне, осуществлять подготовку специалистов-практиков, а также решать важные для народного хозяйства научные и практические задачи.

Таким образом, считаю, что Святогорова Александра Евгеньевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.5 Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных, отрасли сельскохозяйственные науки.

Научный руководитель,
Профессор кафедры разведения с.-х. животных, частной зоотехнии и зоогигиены им. ак. П.Е. Ладана
ФГБОУ ВО «Донской государственный аграрный университет»,
доктор сельскохозяйственных наук,
06.02.07 Разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных,
доцент

О.Л. Третьякова

«7» июня 2022 г.

Подпись заверяю

Г.Е. Мажуга



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донской государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО Донской ГАУ) 346493, Ростовская область, Октябрьский район, пос. Персиановский, ул. Кривошлыкова, 24, Тел/факс (86360)3-61-50, www.dongau.ru. Email: dongau@mail.ru